Question and Answer
N6227116Q1299
Graphics Designer

[bookmark: _GoBack]Question: Having reviewed the task and deliverables in the SOW, the breadth and depth of NAICS code 541519 seems more suitable.  Would NPS consider this alternate NAICS code?
Answer: NAICS code 541519 has been previously approved for this requirement.  An alternative will not be considered.  

Question: Question: Can a startup submit a proposal for this job? I noticed reference of 7.5 million.
Answer:  Only small business vendors registered in SAM.gov with an active and valid DUNS number and CAGE code can be considered for award.  The size standard of $7.5 is in reference to the small business size of the NAICS code 541519.

Question: Is it acceptable to hire a local professional to work on-site while handling the executive level design and project management from our DC headquarters?
Answer: The supplied candidate performing must be on-site and the contractor’s management structure can be located outside of Monterey, California.  
 
Question: Is there a current incumbent?
Answer: N6227115M1195, Eagle Solutions Group

Question: Do you have an estimated annual budget for this scope of work?
Answer: This information will not be supplied.

Question: Will the designer work on site in your Monterey office exclusively?    If not do they need to be located within a certain radius of your office?
Answer: Collaboration with other personnel in the NPS Public Affairs Office occurs on a daily basis in supporting NPS PAO communications objectives. In addition, the NPS website redesign requires a high level of collaboration with other organizations and personnel on campus. In consideration of all of these elements to a successful execution of this requirement, the individual fulfilling this service must be onsite.

Question: Will you expect additional back up designers during times of vacation, or need for additional support?
Answer:  The contractor shall account and accommodate candidates with time off requests with advanced notification to the Government.  The Government expects that the contractor will provide flexibility regarding time off requests during peak production periods (about 3-4 times per year). Backup designers will not be needed during a candidate’s absence or during requested time-off of a reasonable and expected duration.  For planning purposes the Government will need advanced notice of time off requests.  

Question: What types of projects will the designer be working on?  
Answer: Answer: Brochures, Magazines, Infographics, Newsletters, Awards/Citations, Branded Collateral, others

Question: What type of printing press will the designer operate? And how many hours a week is printing press operation anticipated?
Answer: Canon C6000 ImagePress. Operating time varies, but would average to approximately 5-10 hours per week.





